

Flygande Posten 2/07

Författarcentrum Syds Medlemsblad

Författarcentrum Syd, Litteraturens hus
Lilla torg 9, 211 34 Malmö
E-post: kansli@fcsyd.nu
Tel: 040-611 89 90, Fax: 040-661 03 22
www.fcsyd.nu
Redaktör: Anna Alsmark
Layout: Jacob Åkerström

Sommar, sommar, sommar ...

Mitt i sommarvärmen blickar jag fram mot höstens händelser inom Författarcentrum.

Författarkatalogerna, en för facklitteraturen och en för barn- och ungdomsbokslitteraturen, ligger nu under tryckning och ska bli offentliga under september månad. Då gör vi något alldeles extra för att uppmärksamma dessa. Därefter ska de spridas ut till skolor, bibliotek, föreningar, företag och många andra. Syftet är att synliggöra (marknadsföra) våra medlemmar. Väcka intresse för att engagera dem.

Bok & Biblioteksmässan i Göteborg den 27-30 september blir lite annorlunda för vår del i år. Detta år blir det inga författarframträdanden. Inriktningen blir helt och fullt att marknadsföra vår förmedlingsverksamhet. Till montern kommer gamla såväl som nya beställare att i god tid specialinbjudas för genomgång av författarförmedlingens hemsida - fördjupa kontakter och väcka till engagemang.

Men det händer mera vid mässan. Alla medlemmar i Författarcentrum som besöker mässan, inbjuds till en med-

lemsträff torsdagen den 27 september med mat och underhållning. FC fyller ju 40 år. Då ska vi ha extra roligt och trivsamt tillsammans.

Hoppas att du kan vara med!

I skrivande stund ska styrelsen sätta sig ner för en ordentlig diskussion om hösten och vårens verksamhet i FC SYD. En handlingsplan ska fastställas. Därefter väntar genomförandet. Vi har mycket framför oss.

Ha det skönt i sommarvärmen!



Jan Svärd
Ordförande



INBJUDAN

Författarcentrum 40 år – det ska vi fira!

Det har gått 40 år sedan Författarcentrum bildades i Stockholm. Genom åren har föreningen vuxit och förgrenat sig och har nu mer än 1 300 medlemmar över hela landet. Det ska vi fira! I samband med Bok&Bibliotek i Göteborg blir det jubileumsfest för alla medlemmar i Författarcentrum Norr, Syd, Väst och Öst.

Torsdag 27 september

House of Win Win, Tredje Långgatan 13 B i Göteborg
Klockan 19.30 startar vi med välkomstdrink

Under kvällen kommer vi att få lyssna till en uppläsning av Ulf Karl Olov Nilsson som är aktuell med sin nya diktsamling Synopsis. Sedan vet man aldrig vad som händer! Planering pågår. Vi garanterar en rolig fest!

Vi hoppas att du vill komma och träffa medlemmar från hela Sverige och bidra till en trevlig JUBILEUMSKVÄLL! Vill du säga något med anledning av jubileet, anmäl ditt tal i förväg.

För festavgiften 150 kronor får du välkomstdrink, mat och två glas vin.

Bar med subventionerade priser under kvällen.

Det går bra att ta med en gäst. Festavgiften för icke medlemmar är 250 kronor.

Bindande anmälan görs senast den 27 augusti genom att betala in festavgiften 150 kr till Författarcentrum Västs plusgirokonto 81 46 60-7. Glöm inte att ange ditt namn och vilken region du är medlem i!

Jubileumshälsningar från Författarcentrum Riks styrelse

Jan Svärd, ordf FC Riks och FC Syd

Robert Kangas, ordf FC Väst

Carl Gyllenram, ordf FC Norr

Helena Öberg, ordf FC Öst

Kontaktperson i festkommittén är Christina Norrman på FC Väst, 031-41 63 20, kanslivast@forfattarcentrum.se

Uttalande från Sveriges Författarförbund

Sverige marginaliseras som kulturnation

Sveriges Författarförbund uppmanar regeringen att återupprätta och förbättra stödet till översättning av svensk litteratur.

Svenska Institutet ska inte använda svensk litteratur för att visa upp Sverige. Det är Sverige som i egenskap av kulturland ska visa upp sin litteratur och sina författare.

Över hela världen finns små förlag som specialiserat sig på utgivning av svensk litteratur. Utan översättningsstöd från Sverige kommer denna verksamhet att dö ut.

Sverige förser världen med vapen Varför inte förse världen med litteratur.

Sveriges Författarförbund
2007-04-22

Våren hos FC Syd



Vårens utflykt tog ca 30 medlemmar och gäster till snapphanegården Sporrekulla i Glimåkra via Alunbrukets lummiga kafé. Världsbokdagen firades i Litteraturens hus med ett Birger Sjöbergprogram av vissångerskan Maria Lindström (tv).

Vårvinterns allra första arrangemang i FC Syds regi var en Punkafton med legendariske punkaren Stry. Det blev i vår även premiär för författarförmedlingens träffpunkt för arrangörer av författarbesök och litterära framträdanden. Här nedan rapporterar Rigmor Pettersson från vårens uppskattade medlemsutbildning. A.A. / Foto: Ingrid Palm.

Vad kan man lära ut på en skrivarkurs?

En tillåtande atmosfär och en förutsättningslös växtplats är a och o för elever på skrivarkurser.

Detta talade Maria Brynne om för de intresserade medlemmar som kommit till seminariet. Aldrig trodde Maria att hon skulle kunna skriva en dikt, men kursen hos Karin Lentz tände Marias ”gnista”. Känslan över att kunna skriva en dikt gjorde henne lycklig. Hon började söka efter idéer för att inspirera andra att börja skriva. Maria delade frikostigt med sig av sina erfarenheter och tipsade om bl. a Bente Clods bok ”Skriv” och ”Hundra övningar mot skrivkramp” av Foyo. För barngrupper rekommenderade Maria G Heard ”Allt gott på jorden och i solen”. En bok som visar på förhållningssätt och övningar med barnen. Eleverna måste våga öppna sig och också våga misslyckas. Minst lika viktigt är att även bli sedd. / Rigmor Pettersson

Boksläpp i Litteraturens Hus

Våra lokaler i Litteraturens Hus används allt oftare för boksläpp. Senast i raden är vår medlem Jeanette Rosengren som hade en stor publik när hon släppte boken *Truls och silverskatten*. Under kvällens lopp kom ett 100-tal personer och fick en trevlig kväll, samtidigt som författaren sålde många böcker. Medlemmar betalar 100 kr i hyra av lokalen Loftet för egna boksläpp.

Boka lokalen: 040-579904, loftet@fcsyd.nu.

Medlemsaktuellt

Här presenteras aktuella uppgifter om medlemmarnas författarskap; nya böcker, utmärkelser eller liknande. Skriv några rader via e-post kansli@fcsyd.nu eller som vanligt brev.

Jan Mårtenson, pris från Svenska Akademien

Jan Mårtenson, Malmö, har tilldelats 50.000 kr av Svenska Akademien ur Stina och Erik Lundbergs stiftelse. Han gav senast ut diktsamlingen *Kärlekssviter* och har en ny på gång. Den har fått namnet *Dikter inifrån* och handlar om två resor innanför mentalsjukhusets väggar på S:t Lars i mitten av 1990-talet.

Guilem Rodrigues da Silva, ny diktsamling

Guilem Rodrigues da Silva, Lund, poet och översättare, gav i januari ut en ny diktsamling *Sonat för ensam violin* på förlaget BookLund. Boken innehåller 28 kongeniala illustrationer i färg av lundakonstnären Andrzej Ploski. Guilem Rodrigues da Silva har gett ut flera diktsamlingar på portugisiska och svenska och har medverkat i ett tjugotal internationella antologier. Han är ordförande i Skånes Författarsällskap sedan 1989.

Gert Glentow, ny diktsamling

Gert Glentow, Lund, har utgivit sin 7:e diktsamling med titeln *Insikter och utsikter*, Gondolin förlag.

Gunnar Hillerdal, ny historik och nya essäer

Gunnar Hillerdal, Växjö, docent och pensionerad gymnasieinspektör, har utgett en historik som behandlar *Plymouth-Bröderna*. En annorlunda gren av kristenbeten på Proprius förlag. Gunnar Hillerdal är också aktuell med två nya essäer: *Så straffade Gud onda smålänningar*. *Kring Linnés spektakulära lära om Nemesis Divina* i Smålands Akademiens Linnébok *En småländsk resa* (Prisma) samt *Svenska kyrkan i en ny tid – i kris?* i Smålands Författarsällskaps nya volym *Elin Wagners Småland – idag* (Faun förlag).

Ove Agrelin, jubileum med 10:e boken

Ove Agrelin, Malmö, jubilerar med 50 års utforskande av det goda livet i Danmark och därtill 20 års författarskap och resor i Gammeldanskens vänners spår tillsammans med Claes Westlin. Detta firas med den tionde boken, *Drömska danska öar – och mer än så*, GDV Förlag.

Cecilia Persson, två nya böcker

Cecilia Persson, Lund, kommer ut med två nya böcker. *SVEDA*, på Black Islands Books, som kommer i augusti, och en antologi med Nizar Qabbanis dikter i tolkning tillsammans med Bo Holmberg, på Tranan förlag.

Flygande Posten rättar

Ett stavfel hade smugit sig in i förra numret. Sådär stavas Scottish Arts Council.

Av utrymmesskäl får några notiser till Medlemsaktuellt vänta på publicering till nästa nummer.

Malmöns längsta bokbord -författarna på bron

Text & enkät Henrietta Denward, prao åk 8, Möllevängsskolan, Malmö



Den 26.5 hölls Malmöns längsta bokbord. Tyvärr var vädret inte riktigt på vår sida, det småduggade lite då och då men det var fortfarande ljummet i luften. Det var rätt många som hyrt bord, och det var inte bara böcker som såldes utan också CD-skivor, LP-skivor och serietidningar. Antalet besökare minskades troligtvis på grund av det dåliga vädret, men det var ändå rätt så mycket folk. Vid Författarcentrum Syds bord stod ett tiotal medlemmar och sålde sina böcker. Vi sålde också föreningens böcker, *Ditt bår är som vinden i mitt hjärta* och *Poesin hos Författarcentrum Syd*.

Gruppen Spiritus mundi var uppe på den lilla scenen och sjöng och även några av de barn de arbetat med uppträdde på scenen. Alla verkar vara överrens om att Författarstafetten var lite misslyckad. Efter att ungefär hälften av författarna pratat så togs högtalarna bort, det gjorde såklart att nästan all uppmärksamhet försvann från författarna. Sedan stod scenen på ett väldigt opraktiskt ställe, vilket gjorde att det var inte många som stannade för att lyssna utan gick vidare för att kolla på bokborden.

Från Södertull avgick Rundan, en båt tur som avgick vid tre tillfällen, med olika författare som berättade om Malmö – Fredrik Ekelund, Mikael Bergstrand och Mary Anderson. De första turerna blev fullsatta medan Marys runda drabbades av regnet. Trots färre åhörare blev det ändå en livlig diskussion mellan passagerarna och författaren.



Åsa Moberg, Stoika Hristova, Guilem Rodrigues da Silva



Karin Lentz



Fredrik Ekelund



Bengt Dagrin



Jan Sigurd



Ulf Persson

Hur blev det? Författarna tycker till:

Gav det något, te x hur gick försäljningen?

Blandade svar, en del sålde inget, en del sålde upp till 20 böcker. Vissa knöt viktiga sociala kontakter och hade trevliga pratstunder med besökarna.

Var det många som kom till era bord?

De flesta upplevde att det ändå var ganska många som kom och tittade men en del tyckte att borden stod fel.

"...det var fel att vi stod på bron. Den blev en genomfartsled. Vi alla trodde väl att det skulle vara den bästa platsen men istället skyndade sig folk till kanalkanten där det såg ut att vara livligt." Monica Braw

"Ja, det var många. FC Syds bord var ju fördömligt placerade mitt på bron. Bra plats!" Ulf Persson

Hur fungerade författarstafetten?

Alla är naturligtvis missnöjda med att musikerna plockade med sig PA-anläggningen, men innan dess fungerade stafetten bra. Alla var nöjda med Ulf Persson som samtalsledare.

"Det var bättre i fjol när man stod nere vid kanalen och fick sittande publik på stenkajen." Jan Sigurd

"...skolmusiken passade illa in och platsen var svår med publikkontakten – mycket rörelse och mycket ljud från alla håll." Tomas Polvall

"Bra och dåligt. Det är alltid svårt att fånga intresset i torgmiljö, men det gick hyggligt." Åsa Moberg

Ska vi från Författarcentrum vara med nästa år?

Majoriteten tycker att Författarcentrum ska vara med men det finns några som är lite tveksamma om dom själva vill delta.

"...nästa år? ja, varför inte?" Karin Lentz

"Vi måste kunna påverka författarstafetten tex. utveckla den och förbättra." Guilem Rodrigues da Silva



Tomas Polvall

B

SVERIGE
Porto betalt
Port payé

På gång i sommar

FC Syds medlemmar kommer att höras och synas i olika arrangemang under sommaren, både med framträdanden och som arrangörer av kulturafnär. Kom ihåg att tipsa Kulturkalendern på vår hemsida www.fcsyd.nu. Där kan man skriva in på egen hand.

LITTERATURBAREN på Kulturens restaurang, Lund. 5 juli kl 19. Niklas Törnlund samtalar med Zanyar Adami, chefredaktör för tidskriften Gringo. Musikunderhållning.

DET KALLAS VISST KÄRLEK. Henrik Valentin och Beatrice Järås i en dikt- och sångföreställning, kl 19.00, 10 juli Skillinge kapell. 12 juli Teaterkaféet i Ystad. 13 och 20 juli Kiviks Bio o Teater. Mer info se www.comedie-compagniet.se

KULTURKVÄLLAR på Kaffestugan Alunbruket, 12 juli Åke Truedsson "Odlad din hälsa i din trädgård". 19 juli Bo Hagström "Solens smak". 2 aug Björn Kumm "Che Guevara". 9 aug Åsa Moberg "Florence Nightingale". 23 aug Gunnel Carlsson "Trädgård och växter". Samtliga kvällar börjar kl.19.30 med smörgås och dryck samt avrundas efter kulturen med kaffe och tårbit. Måste förbokas: 0417-26115. Begränsat antal platser. Pris: 260 kr. Info och program se www.alunbruket.com.

ORDTÄLTET på Malmöfestivalen.

SPRÅKA PÅ POETISKA VOL.2

20 aug 17.45 Poeten Vladeta Popovic läser dikter på serbokroatiska. Jitka Zamrazilová-Jakmyr läser favoritdikter ur sin översättning från turkiska av poeten Yüksel Peker i Ungersk dagbok 1984 (2001). 21 aug 17.45, Poeten Remzi Basha läser dikter på albanska. Helmer Lång läser favoritdikter ur sin översättning från franska av poeten Arthur Rimbaud ur Helvete och Illuminationer (1994) Dikter och Diamantprosa (1965). 22 aug 17.00, Poeten Azita Ghahreman läser dikter på farsi. Lars-Håkan Svensson läser favoritdikter ur sin översättning från danska av poeten Søren Ulrik Thomsen i Hemfallen (1994). 23 aug kl 17.45 Poeten Angela García läser dikter på spanska. Martti Soutkari läser favoritdikter ur sin översättning från finska av poeten Mirka Rekola i Glädje och asymmetri (1990).

Mer info se www.smockadoll.se

Anmäl dig till Malmö Sommarscen

Även i år blir det författarpresentationer på Hedmanska gårdens utescen i samarbete med Malmö Sommarscen. Det finns fyra datum att anmäla sig till för 10 minuters presentation på scenen kl 19.15-19.25: 15 juli, 18 juli, 5 aug och 12 augusti. Anmälan görs till Jan Svärd, epost: janne@skrivareforlaget.se, tel 0708-305333.



Alla kullerstenar på Hedmanska har satts om. Nyinvid och sommarfin gård väntar. Foto Ingrid Palm.

Hedmanska gårdens utescen

19 aug kl 18-18.45 Poesi och musik i ny författarmix Poeten Ulf Karl Olov Nilsson, uppmärksammas för diktsamlingen "Block", framträder varvat med Skymningsorkestern vars musiker är författarna Katarina Mazetti, Bim Wikström och Merete Wikerstål.

Arr. FC Syd i samarbete med Malmö sommarscen

Medlemsrabatt för fotbollsantologi

För Författarcentrums medlemmar erbjuder svenska Författarlandslaget rabatt på den nya antologin "Spela bollen, jag är fri! Trettio europeiska författare om fotboll." 120 kr (ord pris 150 kr). Antologin gavs ut i samband med European Word Cup 7-9 juni i Malmö. Mer om fotbolls- och författarfesten i Malmö se: <http://www.forfattarlandslaget.se>. Beställ: FC Syd: kansli@fcsyd.nu; 040-6118990.

Semesterstängt

FC Syds kansli öppnar åter 13.8 och Loftetexpen 1.8. Glad sommar!